LIMITES DE FUNCIONES

Ejemplo 1

Ejemplo 2

) x—1 -2 .
lim =——_=w — Calculamos limites laterales
x = —1 x+1 O

. x—1_-2_
lim =—" =4
x > -1 x+1 0
. x—1_-2_
lim = =—
x> -1 x+1 0+
Ejemplo 3

i X ¥2x°=3x _ 27+18-9 _36_3
(o3 X H+4x +x—6 27+36+3—6 60 5

Ejemplo 4
3 2
lim = +2)§ —3x o #2235 0 |ndeterminacion
x2 1 x +4x +x—6 1+4+1-6 0
li X+2x°—3x _ (x—1)(x*+3x) _ .. X+3x _ 143 _ 4 1
im S————= 2 = lim — = =173
x> X+ +x—6 x> 1 (x—1)(x*+5x+6) x> 1 x+5x+6 1+5+46 12 3
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Ejemplo 5

L X 42x°=3x _ —27+18+9 _0
lim

3 2 =— — Indeterminacion
x> 3x +4x +x—6 —274+36—-3—-6 0

1 X+2x°-3x _ . (x+3)(x2—x) _ xz—x 9+43 12
im —————= lim > lim
¥ 3 X +4X +x—6 v 3 (x+3)(x +x—2) v 3 X Hx—2 93-2 4

=3

Ejemplo 6

i 3x°+5x=2 _12—-10-2_0
m

- = =— — Indeterminacion
x > =2 x" —4 4-4 0

. 3x+5x—2 . (x+2)(3x—1)_ . 3x—1_3(-2)-1_7
1m -5 . - lim ~——————*= lim = —
yo -2 x'—4 vo -2 (x+2)(x=2) <52 x—=2 —2-2 4

Ejemplo 7

i Yx+6-3_V9-3_0
x»3 3—x 3-3 0
lim M:Iim (\/x+6—3)(\/x+6+3): lim x+6i — Operar numerador
r23 3—Xx x 3 (3—x)(\/x+6+3) x—>3(3—x)(\/x+6+3)

lim x—3 — lim -1 _ -1 _-1

55 (B x)(Vx+643) so3Vxt6+3 y943 6

— Indeterminacion

Ejemplo 8

) 2x—8 _2:4-8_0 . .
Iim = =— — Indeterminacion
x-)4\/x2+9—5 v25-5 0

2x-8 _ . (2x=8)(yx?+9+5)
lim ———~=1im

£ 4y x249-5 v 4 (Vx*+9-5)(yx’+9+5)

. (2 x—8)(Vx*+9+5) i (22-8)( ) (Vi +9+5)

4 (\/x2+9—5)(\/x2+9+5) x4 x*+9-25

mn(zx—sﬂJ?:5+ﬁ__r (2x—8)(Vx*+9+5)

x4 X—16 - m (x+4)(x_4> — Operar numerador

. (2x—8)(m+5):1. 4)(Vx*+9+5 2(VxP+9+5) _2(V25+5) 20

=i =<2 =
S (rd)(x—4) Lol (x+4xx 4) xTﬂ (x+4) 448

— Operar denominador

2
2
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Ejemplo 9

p 32l 3-V2(=2F 13-4 0 _
ys -2 3x—6 3(—2)-6 —6-6 -—12

Ejemplo 10

— Indeterminacion
po 32l (3204 1) (30204 1)
x22 3x=6  is2 (3x—6)(3+V2x7+1)

lim 9—(2x°+1) ~ lim —2x°+8 ~ lim —2(x’—4)
x22(3x=6)(3+V2x*+1) 2 2(3x—6)(3+V2x"+1) x22(3x—6)(3+V2x7+1)
lim —2(x+2)(x—2)
£ 2 (3x—6)(3+V2x7+1)
—2(x+2)(x—2) ~ lim —2(x+2) _ -2(2+2) _-8_-—4

lim =1l = N S—
£ 23(x=2)(3+y2x7+1) - 23(3+2x%+1) 3(3+V2(2)+1) 18 9

— Operar numerador

— Operar denominador

Ejemplo 11
4 4
2 —+—=3
. 4x+4x-3 4 2 0 . ,
lim = =— — Indeterminacidn
1 4xT—1 4 0
x 2> 3 Z_l
1 1 4
4x +4x—3 (=) (4x+6) (x=3)(4x+6) 4xv6 210
1 — 1 1 1
x5 X x>y 4(x2—z) x 54(x+§)(x—§) x->§4(x+5) 4(§+5)
Ejemplo 12

L 5x—3x+42 N : - .
lim ﬁ:% — Indeterminacion — Cociente de polinomios del mismo grado
X 9+ X +x—

i 5x"—3x+2_5
1m 5 . =5
x40 2x +x—1 2
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Ejemplo 13

. 2x+6 — o .

lim — =F% — Indeterminacién — Grado denominador > Grado numerador
x> -0 3x"—x+5

. 2x+6

lim ———=0

x> -0 3x°—x+5

Ejemplo 14

i VoOx*=5x*+6
m ———

x>~ 3x742x—4

2 — Indeterminacién — Cociente de polinomios del mismo grado

i 9x*—5x"+6_ V9 _
m ————=—=1
x> - 3x+2x—4 3

Ejemplo 15

3
— + — _ . ' g i
32x 56x 3 7 —= — Indeterminacion — Grado numerador > Grado denominador
x>+ X —IXx+

—3x3+6x—7:

X > 4o x2—5x+3

Ejemplo 16
1. sz_x+2 __ 0 . . 7 . . . .
im =5 — Indeterminaciéon — Cociente de polinomios del mismo grado
X 3 4o \/x +3x—2x
2
lim X2 3
x>0y X" 437 —2x 1
Ejemplo 17
2
lim 13x4 —x2 =% — Indeterminacion — Cociente de polinomios del mismo grado
s 01169 x" —x2+8
2
lim 13x"—x 13 1

X > +w \/169x4—x2+8 _\/169_
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Ejemplo 18
lim (V25x°~7—5x)=w—w — Indeterminacién

X > +w
(V25 =T7-5x) (V25X —T+5x) .. 25x2=7—25x% . —
lim > = lim > = lim —————=5=0
3 4o V25 —T7+5x x> w0 25— T45x x>+ y25x —T+5x
Ejemplo 19

. x+1 x+4 . L
lim (T—?)zoo—oo — Indeterminacion
X 2+

lim (x+1_x+4): lim 5x+5—2x—8: lim 3x—3:+
X 2+ 2 5 X = 4+ 10 X = +©
Ejemplo 20
lim (8x—V16x’+x—3)=w—w — Indeterminacion
X D+
_ 2 . 2 _ 2 2
lim (8x—V16x+x—3)= lim 5 V16 +x 3)(§x+h6x t3) G4 Lox —x+3
€ v e 8x+\16x +x—3 s v 8 x4y 16X +x—3
. 48x°—x+3 o .
lim s =5 — Grado numerador > Grado denominador
£ 4e 8 x4+ 16X +x—3
48 x*—x+3

lim =
c o0 S x4V 16X +x—3

Ejemplo 21. Encuentra el valor de a que verifica

lim (V4x’+ax—2 x):% — Debemos calcular el limite e igualar a % para obtener a

X 2+

lim (V4x’+ax—2x)=wo—n — Indeterminacion

X 2 +o©

2 _ 2. ) B 5
lim (m—zx): lim (m 22X)(\/4x +ax+2x): lim 4x .Zax 4 x
X 3+ X D +x \/4)6 +ax+2x x—)+oo\/4x+ax+2x

lim - ar =% — Indeterminacion — Cociente de polinomios del mismo grado
x40 Ax +q x+2x
lim ax =_2 -2 Igualamos el valor del limite a 1
e voAxi+ax+2x VA+2 4 3
g:l — a:i
4 3 3
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Ejemplo 22

lim Y=*¥=1_0 | determinacion
x>0 X 0
 Vl=x—=1_ .  (W1=x=1)(V1=x+1)_ . 1-x—1 _ . —X
Iim ————=1im =lim ———=1lim ———
x>0 X x 20 x(\/l—x+1) x-)OX(\/l—x+1> x-)OX(\/l—X'l‘l)
hm>__:l__::l
x> 0y]l—x+1 2
Ejemplo 23
3
lim M:Q — Indeterminacion
x =20 X
(2+x) =8 . (4+x+4x)2+x)-8 . X +6x +12x+8—8 . X +6x +12x
lim ~————=lim = lim = lim —————
x>0 X x =20 X x 20 X X 20 X
3 2
lim X FOXHIZX_ i e+ 12=12
x>0 X x>0

Ejemplo 24. Estudia la continuidad de la funcién en x=3

f(x):[—2x+8 si x£3]

3x—7 si x>3

37(3)=—2-3+8=2

lim —2x+8=2
x > 3

lim 3x—7=2
x> 3

lim f(x)= lim f(x)=2=L

x > 3 x = 3"
f(3)=L=2

La funcién es continua en x=3
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Ejemplo 25. Estudia la continuidad de la funcién en x=-1

f(x):[x2—4 si xS—l}

—x+2 si x>—1
3/ (=1)=(=1)~4=-3

lim x*—4=-3

x > -1

Iim —x+2=3
x> -1

lim f(x)=—3#3= lim f(x)
x> -1 x = -1

Discontinuidad no evitable de primera especie de salto finitoen x=-—1

Ejemplo 26. Estudia la continuidad de la funcién en x=2

x'—4

f(x)= T2 Si x#2
3 si x=2

37(2)=3

2 _ 2_
im 2420 gy GO oies g 4y
x > 2 x—2 O x > 2 x_2 x = 2 x = 2" x_2
lim f(x)= lim f(x)=4=L
x> 2 x > 2
f(2)=3#4=L

Discontinuidad evitable en x=2

Ejemplo 27. Estudia la continuidad de la funcibnen x=-2 yen x=3
2 si x<—=2
f(x)= —x+6 si —2<x<3
1 si x>3
31 (=2)=—(-2)+6=—4+6=2
lim 2=2
x > =2
lim (—x"+6)=2
x> -2

lim f(x)= lim f(x)=2=L

x -2 x » =2"
f(=2)=2=L

Funcién continuaen x=-2
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37 (3)=—(3)+6=—9+6=—3
lim (—x’+6)=-3

x > 3
lim 1=1
x> 73

lim f(x)==3#1=lim f(x)

x >3 x 2 3

Discontinuidad no evitable de primera especie de salto finito en x=3

Ejemplo 28

lim 2L:E:oo — Estudiamos los limites laterales
x> \2Xx —2 0

3

lim
x> V2 X =2

3
2

3 _3
=

=+

lim ——=
x-)v3+ X _2

Ejemplo 29. Indica el valor de k para que la funcién sea continua en xzé

3x
S XF—

2x—2 2
flx)={=*

k si x=—
37 (3)=k

2

3x _ -3 . 3x -3
lim N lim —
o) 2x—=2 2 ) 2x—=2 2

Por continuidad — f(%):k:L — 1(:_73
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	Practicar y practicar



